

市司法局做客“菏泽12345热线”

送“法”到一线,营造良好法治环境

□牡丹晚报全媒体记者 云华



7月
20日,市司法局党组成员、副局长韩允谦带领相关科室负责人做客“菏泽12345热线”,介绍相关工作开展情况,并现场接听群众热线电话,解答群众关心的法律问题。

今年年底,全市每个行政村(社区)至少培育一名“法治带头人”

根据相关文件要求,市司法局在全市乡村(社区)实施“法治带头人”“法律明白人”培育工程,这也是“八五”普法规划的重要任务,为我市实施乡村振兴战略、建设法治乡村营造良好的法治环境。

前期,市司法局研究制定

了《乡村(社区)实施“法治带头人”培育工程实施方案》,各县区司法局正全力推动此项工作落实落地,力求到2021年底,全市每个行政村(社区)至少培育1名“法治带头人”;到2022年底,每个自然村至少培育1名“法律明白人”。

想成为人民监督员,可由组织推荐或自荐

人民监督员不是公务员。根据《人民监督员选任管理办法》,人民监督员由省级和设区的市级司法行政机关负责选任管理,拥护中华人民共和国宪法、品行良好、公道正派、身体健康、年满23周岁的中国公民,可以担任人民监督员。

人民监督员应当具有高中以上文化学历。因犯罪受过刑事处罚的或者被开除公职的人员,不得担任人民监督员。

人民监督员每届任期五年,连续担任人民监督员不超过两届。人民监督员不得同时担任两个以上人民检察院的人民监督员。

报名方式有两种,可由组织推荐、公民自荐。机关、团体、企业事业单位、城镇及农村基层自治组织可根据人民监督员选任条件,经过民主协商,征得被推荐者本人同意,向司法行政机关推荐;公民个人可根据人民监督员选任条件,向司法行政机关自荐。



发挥律师专业优势,助力优化法治化营商环境

为充分发挥律师专业优势,着力破解制约民营经济发展的突出困难和问题,促进全市民营经济高质量发展,全市司法行政机关采取了一系列措施,助力优化我市法治化营商环境。

结合乡村振兴战略、村居法律顾问工作、“我为群众办实事”活动,大力开展服务民营企业“法治体检”活动。在全市成立了10个民营企业律师服务团队,公开公示律师服务队成员及联系方式,便于广大民营企业家及时寻求法律服务和法律帮助。聚焦民营企业法律服务需求,组织广大律师为民营企业提供优质高效的法律服务和法律保障。

创新工作机制,大力推进律师

服务中小微企业法律服务代理机制。鼓励律师承办企业与政府间涉法涉诉事务,引导律师与企业签订常年法律顾问合同,为企业提供精准高效的法律服务。通过组织律师普遍入驻山东律师惠企法律服务平台、在各级公共法律服务大厅值班、接听12348法律服务热线等方式解答企业法律咨询,为企业提供便捷高效的法律服务。目前,我市律师担任企业法律顾问达600余家,2018年以来在各级平台解答企业法律咨询约3万余件次。

强化协作配合,积极搭建律师服务民营企业的平台。与市工商联、经信委等部门加强协作配合,通过联合组织开展专项宣传活动、召开律师与企业代表座谈会、组织

律师与企业结对子等方式,畅通律师服务民营企业渠道。今年以来,我市律师共为企业开展法治讲座累计130余场次,参与矛盾纠纷化解1100余件次,为中小微企业进行“法治体检”2700余家,审查合同、修改规章制度800余份,提出意见建议3400余条。

下一步,市司法局将编制民营企业法律服务项目清单,为企业提供“点单式”法律服务,提高服务精准性;结合“政法护航”工作,建立民营企业法律服务微信群,建立律师与企业点对点联系机制,畅通法律服务渠道;同时,依托现有律师教育培训体系,进一步加大律师队伍职业道德和业务能力教育培训力度,提升律师服务水平。



60余名棋手展风采

7月18日,由菏泽市将帅象棋俱乐部承办的菏泽市首届诚信家具杯象棋邀请赛,在位于市广州路的诚信家具广场三楼展厅举行,吸引了我市和聊城、泰安、济宁,以及河南濮阳、开封、新乡的60余名棋手参赛。经过一天的角逐,泰安的韩军、牡丹区的冯占军、巨野的张宁分获前三名。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

